Итоговый контроль по теме: «Европейский Юг».
1 вариант
1. Определите субъект РФ, входящий в состав Европейского Юга.
А) Курская область;  Б) Красноярский край;  в) Краснодарский край;  г) республика Хакасия.
2.  Черноморским портом России является:
А)  Сухуми; б) Краснодар;  в) Астрахань;  г) Новороссийск.
3. Определите народы, которые компактно проживают на Европейском Юге.
А) ингуши и дагестанцы;  б) мордва и осетины;  в) русские и украинцы;  г) удмурты и уйгуры.
4.  Наиболее распространённой религией в республиках Северного Кавказа является:
А)  ислам;  б)  буддизм;  в)  православие;  г)  иудаизм.
5. Определите верное утверждение:
А) Европейский Юг отличается высоким уровнем благосостояния населения во всех областях.
Б) Уровень жизни  населения в данном регионе – один из самых низких в стране.
1) верно только А;  2) верно только Б;  3)  верны оба утверждения;  4)  оба утверждения неверны.
6. Определите верное утверждение:
А)  В  горных районах Европейского Юга преобладает горно-пастбищное животноводство. Здесь  же выращивается рис.
Б) На территории  Европейского Юга выращивается субтропические культуры (табак, чай).
1) верно только А; 2) верно только Б; 3)  верны оба утверждения;   4)  оба утверждения неверны.
7. Крупным центром сельскохозяйственного машиностроения является:
А) Краснодар;  б) Ростов – на –Дону;  в) Новороссийск;  г) Туапсе
8. Определите название курортного города Европейского Юга,  расположенного на побережье Черного моря.
А) Краснодар;  б)  Пятигорск;  в) Анапа;  г) Ставрополь
9. Атомная электростанция расположена в городе:
А) Краснодар;  б) Ростов- на –Дону;  в) Новороссийск;  г)  Туапсе.
10.  Определите. Какое утверждение верно характеризует экологические и экономические проблемы Европейского Юга.
А) В районе недостаточно производственных мощностей в некоторых отраслях пищевой промышленности.
Б) Эрозия почвенного покрова – одна из ярких экологических проблем Европейского Юга.
1) верно  только А;  2)  верно  только Б;  3)  верны оба утверждения;  4) оба утверждения неверны.


Итоговый контроль по теме «Европейский Юг»
2 вариант 
1. Определите субъект РФ,  не входящий в состав Европейского Юга.
А) Республика Ингушетия; Б) Красноярский край;  В) Ставропольский край; Г) республика Дагестан.
2. На побережье черного моря расположен город
А) Таганрог;  б) Краснодар;  в) Астрахань;  г) Туапсе
3.  Определите народы, которые компактно проживают на Европейском Юге.
1) хакасы и дагестанцы; 2) мордва и марийцы; 3) карачаевцы и кабардинцы; 4) удмурты и уйгуры.
4. Определите верное утверждение.
А) Наиболее распространенной религией в республиках Северного Кавказа является ислам.
Б) осетины преимущественно исповедуют православие.
1) верно только А;  б)  верно только Б;  в) верны оба утверждения;  г) оба утверждения неверны.
5. Определите верное утверждение.
А) Европейский Юг отличается высоким уровнем урбанизации.
Б) уровень жизни населения в данном регионе – один из самых низких в стране.
1) верно только А; 2) верно только Б;  3) верны оба утверждения;  4) оба утверждения неверны.
6. Определите верное утверждение.
А) Европейский Юг отличается высоким уровнем развития сельского хозяйства.
Б) На территории Европейского Юга невозможно выращивание субтропических культур (табак, чай).
1) верно только А;  2) верно только Б;  3) верны оба утверждения; 4) оба утверждения неверны.
7. Крупным центром атомного  машиностроения является
а) Краснодар;  б)Ростов – на -Дону; в) Волгодонск; г) Туапсе.
8.Определите название курортного города Европейского Юга, специализирующегося на лечении минеральными водами.
А) Краснодар;  б) Сочи; в) Геленджик;  г) Пятигорск
9. Предприятие по производству комбайнов для сельского хозяйства расположено в городе
А) Краснодар; б) Ростов – на – Дону; в) Новороссийск;  г)  Туапсе.
10. Определите верные утверждения, характеризующие экологические  и экономические проблемы Европейского Юга.
А) В районе  недостаточно развита инфраструктура санаторно-курортного хозяйства. Перспектива – увеличение числа отдыхающих.
Б) Переувлажнение территории – одна из ярких экологических проблем Европейского Юга.
1) верно только А; 2) верно только Б;  3) верны оба утверждения;  4) оба утверждения неверны.
Итоговый контроль по теме «Европейский Юг»
3 Вариант
1. В состав  Северного Кавказа входят (отметьте лишнее)….
А) Краснодарский край;  б) Ставропольский край;  в) Ростовская область; г) Дагестан;  
д) Абхазия; е) Алания; ж) Чечня;  з) Ингушетия;  и) Адыгея; к) Карачаево-Черкесия.
2. Северный Кавказ граничит с …
А) Украиной;  б) Грузией;  в)  Азербайджаном;  г) Арменией.
3. Северный Кавказ омывается морями (найдите ошибку):
А) Азовским;  б) Аральским;  в) Каспийским;  г) Черным
4. Рельеф Северного Кавказа…
А) равнинный; б) горный;  в) равнинный и горный.
5.  Район расположен в природных зонах (найдите ошибку):
А) тайги;  б) пустынь;  в) степей;  г) полупустынь; д) субтропиков;  г) высотой поясности.
6. К народам Северного Кавказа относятся….
А) чеченцы, ингуши, адыгейцы;  б)  карачаевцы, лакцы, карелы;  в) табасараны, кумыки, саамы.
7. Основными минеральными ресурсами Северного Кавказа являются:
А) уголь;  б) нефть;  в) газ; г)  руды цветных металлов; д)  железная руда; е) соя.
8. Северный Кавказ богат природными ресурсами (найдите ошибку)…
А) почвенными;  б)  агроклиматическими;  в) комплексными;  г)  рекреационными;  д) водными
9. Большая часть горских народов исповедует …
А) православие;  б)   ислам; в)  буддизм.	
10. Наибольший естественный прирост на Северном Кавказе наблюдается в республиках…
А)  Дагестан;  б) Чечня;  в)  Ингушетия;  г)  Кабардино-Балкария.

 

Итоговое занятие по теме «Европейский Юг»
Вариант 4
1. Крупнейшим по численности населения городом Европейского Юга является 
А) Краснодар;  Б)  Ставрополь;   В) Махачкала;  Г)  Ростов – на  - Дону.
2. Какие из территорий в составе  Европейского Юга имеют   выход  к побережью Азовского моря?
А) Ростовская область и Краснодарский край; Б) Ставропольский край и Ингушетия;
В) Дагестан и Чечня;  Г) Адыгея и Карачаево - Черкесия.
3. Рекреационный комплекс Сочи находится на территории
А) Ставропольского края;  Б)  Ростовской области;  в)  Республика Дагестан; г) Краснодарский край.
4.  В пределах какой  из  перечисленных территорий  в составе Европейского Юга выращиваются чай и рис?
А) Дагестан; б)  Краснодарский край;  В)  Северная Осетия;  г) Ингушетия
5. Выберите три моря, к побережьям которых имеет выход  Северо-Кавказский экономический район.
А) Средиземное; б) Азовское;  В) Охотское4 Г) Японское; д)  Каспийское;  е) Черное.
6. Самый высокий  естественный прирост на  Европейском Юге и в целом по России зафиксирован 
А) Краснодарском крае и Кабардино-Балкарии;   Б) Дагестане  и Ростовской области;
В) Ингушетии и Дагестане;  г) Ставропольском крае и Карачаево-Черкессии.
7. Какое утверждение о Северо-Кавказском экономическом районе является ошибочным?
А) Северный Кавказ – самый многонациональный  район Российской Федерации.
Б)  Крупнейший город Северо-Кавказского  экономического района – Ростов – на Дону.
В) Средняя плотность населения на Европейском Юге составляет 50 чел./ км кВ.
Г) Северо-Кавказский экономический район имеет выход к побережьям двух морей.
8. Ведущей отраслью промышленного производства Европейского Юга является.
А) черная металлургия; Б) энергетическое машиностроение; В)  пищевая промышленность; г) нефтепереработка.
9.Крупнейшее предприятие Европейского Юга, производящее зерноуборные комбайны, находится 
а) в Краснодаре;  б) в Кропоткине;  в) в Туапсе; г) в Ростове-на-Дону.
10. Доля Европейского Юга в общероссийском производстве зерна составляет
А) 10%;   б)  15%;  в) 20%;  г) 25 %

